

PRIJEDLOG

Hrvatski jezik

I N F O R M A C I J A
O REALIZACIJI TOČKE 6. ZAKLJUČKA
ZASTUPNIČKOG DOMA PARLAMENTA FEDERACIJE BIH
BROJ: 01-02-2240/19 OD 05.12.2019. GODINE

Sarajevo, ožujak 2021. godine

Cilj Informacije je upoznati članove Vlade Federacije Bosne i Hercegovine (u daljnjem tekstu: Vlada Federacije BiH) o dosadašnjim aktivnostima poduzetim u svezi sa točkom 6. Zaključaka Zastupničkog doma Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine broj: 01-02-2240/19 od 05.12.2019. godine, koji su doneseni povodom razmatranja stanja u Zavodu za zbrinjavanje mentalno invalidne djece i omladine – Pazarić, kao i stanja u drugim ustanovama socijalne zaštite čiji je osnivač Federacija BiH. U svezi s tim dostavljamo informacije o realiziranju točke 6. navedenih Zaključaka, kako bi Vlada Federacije Bosne i Hercegovine razmatrala prijedlog dokumenta i uputila isti Zastupničkom domu Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine na znanje.

Zastupnički dom Parlamenta Federacije BiH na sjednici održanoj 04.12.2019. godine donio je Zaključke broj: 01-02-2240/19 od 05.12.2019. godine, a povodom razmatranja stanja u Zavodu za zbrinjavanje mentalno invalidne djece i omladine – Pazarić, kao i stanja u drugim ustanovama socijalne zaštite čiji je osnivač Federacija BiH.

Točkom 6. Zaključka zaduženo je Federalno ministarstvo zdravstva da u koordinaciji sa Federalnim ministarstvom rada i socijalne politike predloži modalitet redovitog revidiranja dijagnoza osoba sa intelektualnim i mentalnim teškoćama smještenim u ustanovama socijalne zaštite u Federaciji Bosne i Hercegovine, kao i modalitet njihovih redovitih liječničkih kontrola. U cilju realizacije navedenog Zaključka, federalni ministar zdravstva je zatražio prijedlog imenovanja od zdravstvenih i socijalnih ustanova, čiji je osnivač Federacija BiH, te od udruga čija je djelatnost vezana za zaštitu osoba sa intelektualnim poteškoćama, osoba sa duševnim smetnjama, kao i zaštita djece.

Osim dijagnoza, potrebno je definirati modalitete revizije funkcionalnosti, odnosno potreba korisnika usluga u ustanovama socijalne zaštite, kako bi cjelokupni proces tekao sukladno načelima socijalne inkluzije i sukladno obvezama BiH u provedbi Konvencije o pravima osoba sa invaliditetom.

Imajući u vidu navedeno, federalni ministar zdravstva je rješenjem broj: 03-33-4209/20 od 22.07.2020. godine imenovao Radnu skupinu za izradu Prijedloga modaliteta redovitog revidiranja dijagnoza, funkcionalnosti i potreba korisnika usluga u ustanovama socijalne zaštite u Federaciji Bosne i Hercegovine, kao i modalitet njihovih redovitih liječničkih kontrola (u daljnjem tekstu: Prijedlog modaliteta). Radna skupina se sastojala od 14 članova: predstavnika Federalnog ministarstva rada i socijalne politike, Federalnog ministarstva zdravstva, Zavoda Drin, Bakovići i Pazarić, JU Kantonalni centar za socijalni rad - Kanton Sarajevo, Kliničkog centra Univerziteta Tuzla, centara za mentalno zdravlje u zajednici, te predstavnika udruga, i to Saveza organizacija za podršku osobama s intelektualnim teškoćama Federacije Bosne i Hercegovine i Udruge „Dajte nam šansu“.

Radna skupina je u svom radu koristila dokument „Standardi za individualnu procjenu“, izvršila ažuriranje podataka u odnosu na broj korisnika i njihovo stanje, kao i procjenu kadrovske kapacitiranosti za provedbu potrebnih mjera na razini ustanova socijalne zaštite. U dokumentu Prijedlog modaliteta prikazan je ukratko pravni osnov, opis stanja, prijedlog modela za reviziju dijagnoza i liječničkih pregleda, te prijedlog modela za reviziju funkcionalnosti i potreba korisnika usluga u ustanovama socijalne zaštite. Posebno je naglašen značaj razvijanja programa u zajednici i osiguranje neophodnih resursa u lokalnoj sredini. Dokument se završava pregledom zaključaka i preporuka za daljnje poduzimanje mjera i aktivnosti, kako bi se pružio blagovremeni odgovor, izbjegnula diskriminacija i povećao stepen socijalne inkluzije ranjivih grupa u društvo, a u cilju ispunjavanja prava i potreba korisnika u ustanovama socijalne zaštite.

Nažalost, zbog proglašene pandemije, rad u skupini je bio otežan, što je izazvalo značajno kašnjenje u realizaciji Zaključka.

Nadamo se da će prijedlozi navedeni u dokumentu „*Prijedlog modaliteta redovitog revidiranja dijagnoza, funkcionalnosti i potreba korisnika usluga u ustanovama socijalne zaštite u Federaciji Bosne i Hercegovine, kao i modalitet njihovih redovitih*

liječničkih kontrola“, koji dostavljamo u **privitku** ove Informacije, poslužiti kao dobra osnova za unaprjeđenje oblasti zaštite prava korisnika i ukupnog stanja u federalnim ustanovama socijalne zaštite, uz paralelno provođenje i drugih mjera.

S obzirom na to da se radi o zaduženju datom od strane Zastupničkog doma Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, Federalno ministarstvo zdravstva je stava da Vlada Federacije Bosne i Hercegovine, putem ove Informacije, treba da prihvati dokument, kako bi se isti mogao uputiti na znanje i Zastupničkom domu radi obavijesti da je točka 6. spomenutih Zaključaka realizirana kako je traženo.

Imajući u vidu navedeno, Federalno ministarstvo zdravstva predlaže Vladi Federacije BiH, sljedeće:

Z a k l j u č k e

1. Usvaja se Informacija o realizaciji točke 6. Zaključaka Zastupničkog doma Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine broj: 01-02-2240/19 od 05.12.2019. godine.
2. Prihvata se dokument *„Prijedlog modaliteta redovitog revidiranja dijagnoza, funkcionalnosti i potreba korisnika usluga u ustanovama socijalne zaštite u Federaciji Bosne i Hercegovine, kao i modalitet njihovih redovitih liječničkih kontrola“*, koji čini Privitak Informacije iz točke 1. ovih Zaključaka.
3. Vlada Federacije Bosne i Hercegovine će uputiti Parlamentu Federacije Bosne i Hercegovine Informaciju iz točke 1. i dokument iz točke 2. ovih Zaključaka na znanje.
4. Ovi zaključci stupaju na snagu danom donošenja.